



Σε πρώτη φάση θα εξυπηρετηθούν 25 ηλικιωμένοι ενώ το κόστος για τη λειτουργία θα επιβαρυνθεί ο Δήμος Δράμας

## Ξεκινά η λειτουργία του Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων Δράμας

**Τ**ην λειτουργία του Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ), αρχικά με δυνατότητα εξυπηρέτησης μέχρι 25 ατόμων, ανακοίνωσαν την περασμένη Παρασκευή ο δήμαρχος Δράμας Χρ. Μамσάκος και η πρόεδρος του Νομικού Προσώπου του Δήμου κ. Ζωή Καρυοφυλλίδου.

Ρεπορτάζ:  
Άγγελος Νουσιλής

Περιγράφοντας το Κέντρο η κ. Καρυοφυλλίδου ανέφερε ότι σκοπός της λειτουργίας του ΚΗΦΗ είναι η παραμονή ηλικιωμένων ατόμων σε οικείο, φυσικό και κοινωνικό περιβάλλον, η διατήρηση της συνοχής της οικογένειας, η εξάσφαλιση αξιοπρεπούς διαβίωσης και η βελτίωση ποιότητας ζωής των ηλικιωμένων και των άλλων μελών της οικογένειάς τους.

Πρόσθεσε ότι μέλη του ΚΗΦΗ μπορούν να γίνουν όλοι οι ηλικιωμένοι του Δήμου Δράμας οι οποίοι δεν μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούν και οι άνθρωποι του περιβάλλοντος

τους εργάζονται ή έχουν άλλα σοβαρά οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα ή προβλήματα υγείας και αδυνατούν να τους εξυπηρετήσουν.

Επισήμανε ότι το ΚΗΦΗ παρέχει υπηρεσίες ημερήσιας φροντίδας ηλικιωμένων, πρωινό, δεκατιανό, ιατρική παρακολούθηση, νοσηλευτική φροντίδα, άσκηση γυμναστικής και φυσιοθεραπείας, κοινωνική στήριξη και οικογενειακή συμβουλευτική, φροντίδα για ικανοποίηση πρακτικών αναγκών και διαβίωσης, υποστήριξη από κοινωνικό λειτουργό και βοήθεια σε όλα τα επίπεδα για την οικογένεια που φροντίζει ηλικιωμένα άτομα.

Όλες οι υπηρεσίες, τόνισε, είναι δωρεάν. Η κ. Καρυοφυλλίδου ανέφερε ακόμα ότι το ΚΗΦΗ δεν μπορεί να εξυπηρετήσει την μεταφορά των ανθρώπων από και προς το σπίτι τους, αφού δεν υπάρχει όχημα για τη μεταφορά τους, ούτε και οδηγός.

Σχετικά με τις αιτήσεις ανέφερε ότι τα άτομα που φροντίζουν ηλικιωμένους που δεν μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούν και εργάζονται ή θέλουν να εργαστούν θα μπορούν να καταθέσουν αιτήσεις, από σήμερα Δευτέρα 23 Μαΐου,

στην έδρα του ΚΗΦΗ στην οδό Χέλμου 12, στην ανάπλαση του χειμάρρου Καλλιφύτου, ενώ πληροφορίες δίνονται στο τηλέφωνο 2521048023.

Οι ηλικιωμένοι θα παραμένουν στο ΚΗΦΗ από τις 7 π.μ. μέχρι τις 3 μ.μ., ενώ στο κέντρο δεν θα παρέχεται γεύμα. Αφού ευχαρίστησε τον κ. Μамσάκο η πρόεδρος του Νομικού Προσώπου του Δήμου Δράμας ανέφερε ότι ένα μεγάλο κτήριο δεν λέει τίποτα αν δεν υπάρχει προσωπικό και χρήματα για να λειτουργήσει και σημείωσε ότι με τη βοήθεια του δημάρχου εξασφαλίστηκαν αυτοί οι δύο απαραίτητοι όροι για να λειτουργήσει το Κέντρο.

Σημείωσε ότι για κάθε τέσσερα άτομα προσωπικό (1 νοσηλεύτρια, 1 καθαρίστρια και 2 κοινωνικοί φροντιστές) το ΚΗΦΗ μπορεί να έχει 25 ωφελούμενους και έτσι τόνισε ότι αυτή τη στιγμή δεν μπορούν να εγγραφούν πάνω από 25 άτομα γιατί δεν υπάρχει προσωπικό και πρόσθεσε ότι η δημοτική αρχή θα προσπαθήσει να λειτουργήσει το Κέντρο με πρόγραμμα ΕΣΠΑ γιατί ο Δήμος δεν μπορεί να χρηματοδοτεί συνεχώς το ΚΗΦΗ.

Η κ. Καρυοφυλλίδου, τέλος, απαντώντας σε ερώτηση για

το αν μπορεί να ενταχθεί και το ΚΑΠΗ στο ίδιο κτήριο, ανέφερε ότι μέχρι το 2022 που υπάρχει συμβατική υποχρέωση για τη χρήση του χώρου κάτι τέτοιο δεν μπορεί να συμβεί.

Ο δήμαρχος Δράμας κ. Χριστόδουλος Μамσάκος ανέφερε ότι το ΚΗΦΗ Δράμας είναι πλέον έτοιμο να δεχτεί με σεβασμό στους χώρους του τους ανθρώπους της τρίτης ηλικίας και πρόσθεσε ότι πρόκειται για μια σύγχρονη δομή ανοιχτής φιλοξενίας για όσους δεν μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούν και οι συγγενείς τους δυσκολεύονται να τους φροντίσουν, είτε για οικονομικούς λόγους, είτε λόγω εργασίας.

Ο δήμαρχος έκανε λόγο για ηθικό και κοινωνικό χρέος, τόσο για τον ίδιο όσο και για την δημοτική αρχή, να μεριμνούν για όλους τους πολίτες και ιδιαίτερα για τους ανθρώπους της τρίτης ηλικίας και ευχαρίστησε την πρόεδρο του Νομικού Προσώπου κ. Καρυοφυλλίδου για τις "υπεράνθρωπες προσπάθειες που έχει καταβάλει" καθώς και όλο το προσωπικό του φορέα γιατί το εγχείρημα ήταν πολύ δύσκολο αλλά, όπως ανέφερε, τα όποια προβλήματα ξεπεράστηκαν.